

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.  
PROVINCIAS, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.  
30 AÑOS ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR. NUM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS,  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
se reciben exclusivamente en esta adm.  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 9.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11466

PRIMERA EDICION

Madrid, Sabado 24 de Agosto de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

## NAPOLEON FOTOGRAFO

PRINCIPE, 14.  
ESPECIALIDAD en retratos de niños y  
REPRODUCCIONES AMPLIADAS.  
TRANSPORTES Y VAPORES PARA BALEARES, CA-  
narias y Africa. L. Ramirez, calle de Alcalá, 12.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

### A LA UNA DE LA MADRUGADA

Anteayer se verificó en Madrid una junta de literatos y periodistas para ocuparse de la triste suerte que ha cabido al señor Lustonó, que puede envenenarse de llevar ambos títulos. Nosotros fuimos a esta reunion porque no tuvimos noticia de ella. La junta se ocupó del porvenir de nuestro desgraciado compañero y de remediar la precaria situacion de su familia. Para esto se nombraron comisiones, una para promover funciones publicas en beneficio del Sr. Lustonó y otras para recaudar donativos particulares. Varios periódicos se han suscritos desde luego por cantidades determinadas y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ofrece una cantidad igual a la ofrecida por El Liberal y El Imparcial, que son los que han ido más allá en sus donativos.

Segun se dice, y lo repetimos con placer, la familia del Sr. Lustonó ha recibido anteayer algun socorro y el enfermo, que se encuentra en el hospital, dentro de dos ó tres dias quedará instalado en el manicomio del doctor Ezquerdo.

Los decretos relativos a movimiento de personal en Gracia y Justicia que ayer publica la Gaceta, son los siguientes:  
Jubilando con los honores de presidente de Sala, a D. Gregorio Quintero y Arnaiz, magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres.

Trasladando a la plaza de magistrado de la territorial de Sevilla a D. Mariano Merlo y Merlo, fiscal de la de Bilbao.

A esta plaza a D. Alejandro de la Vega y Peinado, fiscal de la de Soria.

A magistrado de Cáceres a D. Juan Luque e Izquierdo, fiscal de la Audiencia de lo criminal de Altea.

Promoviendo a fiscal de la Audiencia de lo criminal de Soria a D. Eduardo Gomez Mazpirteta, magistrado de la de Lorca.

A fiscal de la Audiencia de lo criminal de Altea a D. José María Lozano, magistrado de la de Málaga.

Trasladando a la Audiencia de lo criminal de Mondoñedo, al magistrado electo de la de Santiago.

A esta resulta a D. Ramon Portela y Vidal, electo de Mondoñedo.

A magistrado de Lorca a D. José Manuel Serrabona, que lo es de Altea.

A esta plaza a D. Fausto García Ventoso, magistrado de San Clemente.

A esta resulta a D. Antonio Lopez Aranda, magistrado de la de Málaga.

Noticias del ministerio de la Guerra.  
Han sido destinados los siguientes jefes de Estado Mayor:

Tenientes coroneles: D. Plácido de la Cierva, a la Academia de aplicacion del

cuero; D. Enrique Aguilera, a la capitania general de Valencia, y D. José Apellaniz, a la de Castilla la Vieja.

Comandantes: D. Antonio Franco, a la capitania general de Navarra, y D. Alberto Urech, a la de Castilla la Nueva.

—Ha sido destinado a la Comision liquidadora de cuerpos disueltos de Cuba, el capitán de infanteria D. Eduardo Alegre.

—Ha sido nombrado comandante militar de Isabela de Luzon (Filipinas) el comandante de infanteria D. Jacobo Marino.

—Han sido destinados los tenientes coroneles de la Guardia civil: D. Eduardo Córdoba, a la comandancia de Lérida, y D. Ildefonso Ayarra, a la de Castellón.

Los comandantes del mismo instituto: D. Juan Mantilla, a la comandancia de Badajoz, y D. José Perez Dávila, a la de Navarra.

El coronel de E. M. del ejército, nuestro querido amigo el eminente autor dramático D. Leopoldo Cano, ha sido destinado de jefe de Estado Mayor a la capitania general de Granada.

Segun parece, el señor conde de Xiquena terminará de hoy a mañana el reglamento para las exposiciones de Bellas Artes, trabajo que introduce importantes variaciones sobre el que rige en la actualidad, y que habrá de ser discutido con empeño por cuantos tienen apego a lo tradicional y rutinario.

El ministro de Fomento establece para la formacion de jurados, clasificacion de obras y concesion de premios, el sistema del sufragio universal ejercido por los expositores, procedimiento que de fijo no será muy del gusto de los que en aquellos accidentes artisticos son partidarios del voto restringido.

El conde Xiquena lleva, además, muy adelantado el presupuesto extraordinario de su departamento que habrá de someter a las Cortes, y entre otros trabajos interesantes en que se nos asegura se ocupa, figuran dos de alguna importancia.

Por uno de ellos quedará suprimido el cuerpo de arquitectos de Fomento, creándose, en cambio, una junta de construcciones civiles, que procederá con independencia en aquellas de sus funciones que tengan carácter técnico exclusivamente, y que estará obligada a someter sus trabajos a la Academia de San Fernando en todo aquello que revista aspecto puramente artistico.

El otro proyecto del señor conde de Xiquena—que corresponderá a la esfera legislativa—consiste en suprimir las actuales comisiones especiales para la extincion de la langosta y de la flojera, creándose, en sustitucion, una junta central para combatir todas las plagas del campo. De este modo no se dará el caso de que carezca el ministerio de Fomento de medios legales y de recursos para atacar cada nueva calamidad que invade las plantaciones, como sucede ahora con el mildew, no combatido suficientemente por no existir crédito para ello ni forma para obtenerlo.

El comité directivo de la prensa republicana coaligada, ha acordado convocar a un gran meeting republicano nacional para el dia 29 de setiembre próximo.

Se comentó bastante anoche un telegrama recibido en Londres por la Agencia Fabra, en el cual, y con referencia al Daily News, se decía que en Berlin circulaba el rumor de que las grandes potencias aliadas habían entablado negociaciones diplomáticas para atraer a España a entrar en la triple alianza.

Este rumor carece en absoluto de fundamento.

El gobierno español no ha recibido nota alguna relativa al asunto, y sin temor de equivocarnos podemos asegurar que en el caso de que estalle el conflicto que hace algunos años amenaza a Europa, España permanecerá completamente neutral, sin comprometerse en aventuras que no podrían proporcionarle más que inmensos daños y ningun beneficio.

Segun dice un periódico malagueño, es probable que Edisson visite las más importantes poblaciones de Andalucía, a su regreso de Paris, y en este caso no sería difícil que viniese a Málaga.

De realizarse, daría una sesion en su honor la sociedad de Ciencias físicas y naturales.

Los dueños de la fábrica de galletas que no permitieron entrar a la reina en su establecimiento, por un error del portero, han invitado a la augusta familia para que acepte un lunch en la fábrica.

Dice un periódico:  
«El general Cassola no salió anoche de Madrid para San Pedro del Pinatar, ni sabía ayer con seguridad cuándo emprenderá su proyectado viaje a la provincia de Murcia.

La detencion del general Cassola ha despertado algun interés, porque sabiéndose que habia dispuesto su marcha lo más tarde para hoy, no han faltado espíritus suspicaces que atribuyan la primera a razones de carácter político.

El general Cassola explicaba ayer la resolucion de retrasar su viaje fundandola en motivos de índole privada, y asegurando a la vez a cuantos sobre este punto le interrogaban que todo lo que ha dicho la prensa respecto a tener concertada una entrevista en Madrid con el señor Sagasta carece de fundamento, pues ni su conferencia con el presidente del Consejo en San Sebastian tuvo otro carácter que el de un acto de cortesia, ni en ella se convino nada parecido al propósito que en estos momentos se les atribuye.»

El ingeniero D. Federico Gil de los Reyes ha terminado el proyecto y estudios de un ferrocarril económico de Jerez a Grazalema.

Por real orden del ministerio de Gracia y Justicia, que ayer publica la Gaceta, se dispone:

1.º Que los funcionarios cesantes de las carreras judicial y fiscal tienen aptitud legal para volver a prestar servicios cuando no hubieren incurrido en ninguna de las incapacidades que marca la ley.

2.º Que deben ser colocados en la misma categoría que disfrutaban al dejar el servicio activo, en los turnos segundo del art. 40 y cuartos de los artículos 41 y siguientes de la ley adicional a la orgánica del poder judicial, y con preferencia a los que no perteneciendo a la carrera judicial o fiscal son llamados para la provision de los referidos turnos.

3.º Que antes de formarse los escalafones publicados anualmente, se haga un llamamiento a los cesantes que deseen volver a la carrera, y una vez declarada su aptitud por la junta

creada en virtud del real decreto de 6 de febrero de 1888, sean colocados en su escalafon respectivo para entrar en el servicio activo cuando les corresponda, conforme a las precedentes disposiciones.

Da nuestro querido compañero y correspondiente especial cerca de la corte, recibimos la siguiente interesante carta:

«San Sebastian, 22.

Desde que El Estardarte publicó su célebre artículo abriendo los brazos al Sr. Romero Robledo para que volviese al partido conservador, puede decirse que no ha habido otro asunto que llene las columnas de los periódicos, ya por la desautorizacion del Sr. Cánovas del Castillo, que lo juzgó desde luego inoportuno, ya por los indicios de mayor ó menor desagrado que la noticia produjo ó pudo producir en Málaga y Madrid, donde residian los Sres. Silveira y conde de Toreno, ya por las declaraciones formuladas por El Guipuzcoano, cuyas columnas difundieron el dogma romerista.

Interesaba mucho saber a los que consagran a la politica atencion preferente, los grados de tibieza ó cordialidad que mantenian en sus relaciones el jefe del partido conservador y el primer ministro de la Gobernacion del rey don Alfonso XIII. Procuraban indagar los correspondientes al alcance de una carta de la Bourballe, de la que el Sr. Romero Robledo habia tenido aviso telegrafico, que los franceses transmitieron en ruso, amontonando consonantes y en forma casi ininteligible, al decir de los que lo habian leído. Corrió la noticia de que dicho hombre público habia salido para Biarritz con ánimo de regresar a las ocho de la noche, y no pudiendo resistir la tentacion de ir en su busca a la frontera, subí a un tren-tranvia que me condujo a Irun, llevando la esperanza de poder aportar a estas líneas alguna nota politica de actualidad y de importancia.

El optimo me engañaba y el desencanto no se hizo esperar. Apercibido el Sr. Romero Robledo de la presencia del correspondiente de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en aquel confin de la Peninsula, oi de sus propios labios que habia estado en Bayona despachando asuntos que en nada se rozan con su vida pública, y que no habia recibido todavia la carta del Sr. Cánovas del Castillo.

Me hizo el honor de invitarme a ocupar en su compañía una berlina, y mi buena estrella me depuso un D. Francisco Romero Robledo expansivo y locuaz, que vació su alma politica en amena é interesante conversacion, poniendo de su parte glosas brillantes al artículo de El Guipuzcoano y declaraciones que afectarán a la politica del porvenir, mientras me limitaba a seguir atento el rumbo de sus ideas, desistiendo tan solo alguna que otra interrogacion.

Su vuelta al partido conservador es imposible, porque implicaría una retractacion que no está dispuesto a hacer, una rectificacion que no se le ocurre, y una afirmacion que no quiere hacer. La sumision al fallo de otros de la conducta que ha observado durante el referido periodo, para la cual no reconoce otro juez que la opinion pública y su propia conciencia.

Esto no obsta para que no niegue la posibilidad de una inteligencia con el Sr. Cánovas del Castillo que pudieran determinar el curso del tiempo, las necesidades del país y el imprescindible deber de luchar contra el enemigo comun.

Los que decian que al Sr. Romero Robledo no iría a parte alguna separado del partido conservador; los que estimaban insostenible su actitud independiente en la politica española, han podido convencerse de su error en el transcurso de los cuatro años indicados, durante los cuales, siendo el representante de la oposicion más viva, ha logrado, entre otros éxitos, romper la benevolencia con que el partido conservador apoyaba al primer gabinete de la regencia, echar la base para llegar con los conservadores a una coincidencia ó mancomunidad de

esfuerzos y llevar a cabo la conjuracion de ideas y aspiraciones políticas con el general Cassola, emblema de los mayores prestigios del ejército y con el Sr. Martos, que ha sido, e será en España el verbo de la democracia.

Continuará en su puesto, seguro de que cada suceso político contribuirá, como en el último debate parlamentario ha sucedido, a que el número de los que se siguen a un jefe sea considerable.

El presagio de peligros hecho en el artículo de El Guipuzcoano, no tiene por fundamento ó conocer ésta ó aquella actitud personal más é menos contraria al orden de cosas establecido responde al estudio de las leyes y principios que regulan la politica y tiene por base el descontento general, la angustiosa é insostenible situacion de los contribuyentes y la inmeritad que cunde y se propaga en la administracion pública.

Hay un círculo estrecho donde actualmente se agita la politica, mientras la masa gobernadora del país da señales evidentes de indiferencia y desinterés.

Los hombres públicos han caído en desprestigio, la promesa no es considerada a la altura de su mision, y así va la politica limitando su campo a medida que se ensanchan los horizontes del descontento.

Es preciso perseguir con firme voluntad que el espíritu público se levante, que se rompa el hielo de la indiferencia y que concurren a la gobernacion del Estado los más retraídos y pesimistas. Es necesario dar satisfaccion inmediata a las necesidades del país y que los hombres públicos se rehabiliten en el concepto de sus conciudadanos, poniendo las miras personales al mayor celo por los intereses de la patria.

La prudencia aconseja romper los moldes de los antiguos partidos para formar otros en que quepan cuantos defiendan ideales de buen gobierno; la necesidad impone llevar a los presupuestos 200 millones de economías; es condicion indispensable, para conjurar peligros, que la moralidad respaldada en todas las esferas de la administracion pública. Solo de esta suerte renacerá la esperanza y se hará el bien del país.

La revelacion de los presupuestos que, como aspiracion suprema, persigue el gobierno de su majestad no satisface a los contribuyentes. Es a lo sumo una medida de carácter administrativo y lo que han menester los que concurren al levantamiento de las cargas publicas es que la tributacion no les abruma, ni esqueme la riqueza imponiendo la cuantía de las contribuciones.

Necesidades sociales se debe hacer frente con medidas de igual carácter, sin que en ellas entre para nada lo artificioso y lo ineficaz.

El Sr. Sagasta es incapaz de desprenderse del poder que conserva en sus manos confundiendo el afecto personal con el apoyo y la verdadera confianza de la corona.

Si así no fuese, hubiera aprovechado el interregno parlamentario en bien del país, favoreciendo la formacion de un ministerio de conciliacion que realizase los principios de gobierno que quedan consignados, con la condicion previa de renunciar al decreto de disolucion de Cortes.

De esta suerte quedaría echada la buena semilla que no tardaría en fructificar para bien del país y de las instituciones.

Si la politica no se encansa, si no se la lleva por derroteros del más levantado patriotismo, si la indiferencia del país sigue y aumenta para degenerar en protesta viva y unánime, es difícil saber a qué extremo llegarán las cosas.

Mil veces se ha dicho y repetido que los romeristas se confundirian con los elementos políticos del Sr. Sagasta, y el Sr. Romero Robledo sigue en su puesto.

No tiene aspiracion alguna personal, y apoyaría lealmente al actual gobierno si realizase el programa que entrañan las líneas que anteceden.

70. BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

de Bucy-Lornans. Dentro de cinco minutos, si es exacto, estará aquí.

Cogió un cigarro de un mueblecito de madera de rosa incrustado de oro y esmeraldas, y lo encendió en la llama de una bujía de cera amarilla que ardía en una soberbia palmaria de oro cincelado que representaba una quimera sentada sobre sus piernas traseras.

El duque parecía inquieto y su inquietud iba en aumento a medida que la manecilla del reloj se acercaba a las nueve.

Cogió una carta sobre su mesa de despacho la volvió a leer.

«Iré esta noche a las nueve a daros cuenta de la mision de que me habeis encargado.»

Dieron las nueve.

Un rumor de voces resonó en la antecala que precedía al despacho del señor de Bucy-Lornans. El duque conoció la voz de Félix que dominaba una voz fuerte, para él desconocida.

«¿Quién diablos será? Mi hombre no es de seguro.»

El coloquio tomaba proporciones de disputa. El duque, despues de un instante de vacilacion, se decidió a intervenir, por más insólita que les pareciese a los criados aquella intervencion.

«¿Qué sucede?—dijo—¿Por qué todo, este alboroto?»

Félix quiso explicarse:  
«Señor duque, yo...»

Pero un individuo se dirigió de repente hacia el duque que retrocedió asustado. Era una especie de marinero, de rostro curtido, de cabellos encrespados, con una barba negra y espesa en forma de collar y unos pendientes redondos y enormes.

Aquel hombre se tambaleaba como si estuviera borracho.

«¡Trom de l'air!—dijo con un acento marselles muy pronunciado.—Vaya una gracia... ¡Eh! cuando yo te digo barbilampiño de mi corazón, que me espera el señor duque de Bucy-Lornans!... Quitate de enmedio, amigo ó sino pego, ¡bagasse!»

«¿Quién sois?—preguntó el duque.

«Yo os lo diré cuando estemos solos.—replicó el marinero.—¿No me habeis citado aquí a las nueve?»

«Entrad!»

El hombre no se lo hizo repetir dos veces. Miró con insolencia a Félix y le dijo:

«¡Ves como tu amo, es más decente que tu, bribón!»

«Y pasó al despacho del duque afectando una excesiva cortesia.

«¡Retírate!»—dijo el señor de Bucy-Lornans a Félix.

«¿Qué trabajo cuesta el llegar hasta vuestra presencia, señor duque!

Y se echó a reír.

«¡Titi-Carabil!—dijo el señor de Bucy-Lornans estupefacto.—¿Cómo! ¿sois vos, señor Perrault?»

«El demonio que os conociera bajo ese nuevo disfraz.

«—Así es preciso que sea, trom de l'air! Es inútil que esos granujas puedan recordar algun día que nos han visto juntos.

«—Sentados,—dijo el duque.

«—Con mucho gusto, porque la verdad es que estoy cansado. Hace cinco horas que no me he sentado,—dijo Perrault sentándose.

«—Os esperaba con impaciencia. ¿Habeis conseguido vuestro objeto?»

El duque esperaba con visible ansiedad la contestacion a esta pregunta.

«—Lo he conseguido,—dijo Perrault,—pero con mucho trabajo. Ese demonio de hombre me ha hecho devanar bien los sesos.

«—¿Conocéis el escondite de los fugitivos?—preguntó el duque.—¿Sabéis en donde se oculta el señor de Mimerac con su querida?»

«—Sí, señor duque, lo sé por fin y voy a decirlo. La mision era bastante difícil. Durante un mes he corrido tras varias pistas falsas. Entónces hice lo que los cazadores: volví a la guardia; es decir, al domicilio ocupado en Paris por el señor Mimerac. Ya no lo habitaba, pero lo habia conservado.

Yo me dije: «Algun día vendrá aquí a buscar papeles, cartas, cualquier cosa... seguramente él vendrá.» Durante un mes he esperado. Habia alquilado un cuarto enfrente de la de mi hombre. Durante un mes, señor duque, no me he movido de la ventana, siempre en acecho.

«—Durante un mes! En efecto, es largo,—dijo el duque.

«—Empezaba ya a desesperar y rumiaba otro proyecto, cuando una tarde, a cosa de las tres, un carruaje se detuvo delante de la puerta. Tuve el presentimiento de que ya habia llegado a la meta. ¡Ah! en estos momentos, el polizone que tiene afición a su oficio, se siente recompensado de todos sus trabajos.

«—¿Y no os habiais equivocado?... ¡Era vuestro hombre?»

«—Sí, señor duque, era mi hombre. En un abrir y cerrar de ojos estuve en la calle. Pasaba un carruaje libre, hice señas al cochero, subí al vehiculo y le di un Luis al cochero, encargándole que siguiera al carruaje que estaba parado delante de la casa del señor Mimerac.

Este permaneció un cuarto de hora en su casa, luego volvió a subir en su carruaje, que echó a andar seguido del mio, llevando, segun habia encargado a mi cochero, una distancia entre los dos de más de cincuenta metros.

«—¿Y en donde se detuvo el coche?»

«—En la estacion de Lyon.

«—¿En la estacion de Lyon?»

«—Sí, señor duque, como yo habia supuesto, los fugitivos se habian ido a vivir lejos de Paris. Seguí a Mimerac, que iba muy deprisa. Se acercaba, sin duda, la hora de marchar el tren que él queria tomar.

Llegó a la taquilla y pidió un billete. Desgraciadamente me llevaba algo de distancia; pidió su billete en voz baja, de tal modo que no le oí x cuando llegó a la taquilla.

nacen ofrecen las garantías necesarias de fortuna y moralidad.

Me traeré ese niño y seré su madre. Con la ayuda de Dios, llegará a ser algo, si tiene buenas cualidades. Será el apoyo y la alegría de mi vejez; me cerrará los ojos, y muerta yo será mi heredero universal y el heredero del nombre de los vizcondes de Senecy.

Tal es, caballero, mi expresa voluntad. ¿Me habeis comprendido?

«—Sí, señorita.

«—¿Vais a redactarme ese proyecto lo más pronto posible?»

«—Contad conmigo.

«—Y no os olvideis, sobre todo de contar mi historia.

«—¡Ah! señorita, sois decididamente... mala —dijo el notario, de broma.

«—Hasta la vista, mi querido notario.

«—Tengo el honor de saludaros, señorita.

La vizcondesa llamó y apareció Manuela.

«—Acompañad a mi excelente señor Coronad —dijo la señorita de Senecy— y volved en seguida. Voy a vestirme. No son más que las cuatro. Aun tengo tiempo de ir a Paris y cumplir la promesa que he hecho a Santiago.

III

A la ladera del bosque de Fontainebleau, cerca de los Sablons, podía verse, a tiro de fusil de toda morada, una casita miserable, una especie de choza, cubierta de balago y construida de cascote. Era la morada del cazador furtivo Santiago Millot.

Tal como estaba entónces, con su fachada rústica y haba salvaje, aquella cabaña semicubierta de yedra, era muy pintoresca. Estaba rodeada de una valla de espino blanco muy frondosa, en donde las calandrias entonaban sus trinos al sol. Tres grandes tilos, de troncos tan rugosos como deformes, le formaban un cuadro de embalsamado verdor. A doscientos metros de allí se extendía el admirable bosque de Fontainebleau.

De la casita se pasaba a un pequeño jardín, en donde se erian legumbres y se elevaban, esparramados, los largos palos de las malvasas y los gigantes troncos de los girasoles, cuyas anchas cabezas se inclinaban perezosamente sobre sus tallos.

Debian ser las tres de la tarde.

Una voz vibrante y bien timbrada, una voz de mujer se elevó en medio del gran silencio que reinaba y en el que se distinguía claramente el zumbido de los moscardonas que revoloteaban durante el calor de aquel día de verano.

La voz salía de la casita.

«¡Oh! beau pecheur du Maine, fideli.

«¡Oh! beau pecheur du Maine, fideli.

Prends ta barque, amène-la Beau pecheur nous conduira fideli, lou-lá, (1).

«¡Oh! hermoso pescador del Maine, coge tu barca y tráela, ¡oh! hermoso pescador, que ella nos conduzca.»

La aldeana, nanitante de la choza florida, cantaba así mecido a su hijo que descansaba en su cuna de mimbres.

Era una robusta campesina de veinte años, de baja estatura, gruesa sin exceso, poseedora de eso que llaman la belleza del diablo, con su rostro blanco, sonrosado y fresco y sus negros y encrespados cabellos, que cubrían su estrecha frente y caían en locos rizados hasta sus grandes ojos llenos de vida.

No llevaba nada a la cabeza y su traje era bien ligero. Componiase de una falda de estameña y una chambra blanca adornada con bordados, bajo la cual se dibujaban sus pechos de nodriza y su redondo talle unido a unas anchas caderas formadas por la maternidad.

De repente se calló. Las últimas notas de la antigua canción se perdieron en el espacio. El niño se habia quedado profundamente dormido. La aldeana permaneció un momento sentada junto a la cuna, mirando distraída la barra luminosa y dorada que el sol arrojaba por la puerta abierta del jardín sobre el rugoso suelo de la choza. Secóse con un pañuelo su frente empapada en sudor.

«¡Uf!—dijo—¡qué calor! Esta noche, de seguro, tenemos tormenta!

Permaneció así un instante, cansada, sola y feliz por aquel minuto de holganza. No obstante, movióse al poco rato.

«—¿Qué tontería dejarme abatir así por el calor!—esclamó.

Levantóse, no sin hacer un violento esfuerzo; y para ocuparse en algo, empezó a desplumar un soberbio faisán de plumaje dorado que debia asar para la cena de la noche.

Se habia quedado pensativa.

A medida que avanzaban las horas, lo que observaba por el movimiento de la barra luminosa del sol que lamia el suelo de la choza, se iba poniendo agitada, inquieta, casi trémula. La próxima tormenta infundía, sin duda, sobre sus nervios.

La atmósfera, cargada de electricidad, parecia hacerse cada vez más pesada.

En su cuna continuaba el niño su pacífico sueño, con un brazo fuera del lecho, enseñando una manecita sonrosada y llena de profundos hoyitos.

La inquietud de la aldeana aumentaba visiblemente hasta causar la de su hijo.

Cuando hubo concluido de desplumar el faisán, lo arrojó sobre la mesa de pino blanco, que con la cuna del niño, una cama de madera, un gran armario y algunos escapeles de encina, formaban el mobiliario miserable de la sala baja. Luego salió al jardín; le parecia que fuera respiraria mejor.

Allí prestó oído a los ruidos exteriores. Todo seguia en silencio. Sentóse en un pequeño banco de piedra, al pie del cual la yerba escaja abundante. Hubiera dicho que esperaba a alguien.

De repente oyó a lo lejos un sonoro ladrido de perro.

Al principio palideció, pero pronto volvió el calor a su rostro y la sonrisa a sus labios.

«—¡Eres tú!—dijo alegremente.—¿La hermosa niña?—dijo el perro, saltando alegremente a la

«—¡Eres tú!—dijo alegremente.—¿La hermosa niña?—dijo el perro, saltando alegremente a la

«—¡Eres tú!—dijo alegremente.—¿La hermosa niña?—dijo el perro, saltando alegremente a la

«—¡Eres tú!—dijo alegremente.—¿La hermosa niña?—dijo el perro, saltando alegremente a la

«—¡Eres tú!—dijo alegremente.—¿La hermosa niña?—dijo el perro, saltando alegremente a la

Con el Sr. Cánovas del Castillo mantiene relaciones de afecto personal de mucha cordialidad y cortesía, con entera libertad por una parte por otra parte por las discusiones suscitadas...

Se han incendiado cuatro casas, pudiendo extinguirse el fuego gracias a la actividad del vecindario ayudado por la guardia civil.

En el tren de ayer tarde llegó a esta ciudad el señor marqués de Olérdola, que hizo el viaje desde Villafraanca a esta ciudad en un coche...

En el Hotel de América tuvo efecto anoche el banquete que, en obsequio de D. Isaac Peral, ofrecía el señor conde viudo de Cazal.

En el centro de ésta se veía una preciosa cascada de flores, con una pequeña fuente, con caprichosos juegos de agua.

En el estremo había artísticos ramos de flores, en forma de submarino y hechos de rosas y narcisos.

La elegante y bella marquesa de Casa Ramos dirigió, por favor especial, todo lo concerniente al adorno del comedor, demostrando en esto un exquisito gusto y amabilidad extrema.

En el patio del hotel ejecutó, durante la comida, el sexteto que dirige el Sr. Lucena, obras escogidas.

Hubo entusiastas brindis, acordándose por unanimidad al final de la comida, que el conde de Cazal dirigiese un espresivo telegrama a su majestad la reina.

Una última hora queda entrando e vapor español correo Rabat. Para el N. pasó un vapor.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 22. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73-3/4.

Roma, 22. Las últimas noticias recibidas aquí de Masauah dan cuenta de la difícilísima situación en que se encuentra el jefe Ras-Alula.

Este avanzó el día 12 del corriente hasta Godefarse, con objeto de entablar negociaciones de paz con el general Baldissera, quien se nega a aceptarlas.

El mayor Dinajo, a la cabeza de un escuadrón de cazadores y dos compañías de indígenas, ha marchado después de su encuentro, obligando a Ras-Alula a retroceder y reparar el río Belesas. Siguele persiguiendo sin descanso.

El estado de las tropas es excelente. Constantinopla, 22. El ministro de Hacienda búlgaro ha hecho el pago de todas las anualidades retrasadas del empréstito ruso que los gobiernos precedentes habían dejado de satisfacer.

Strasburgo, 22. Los emperadores de Alemania continúan siendo objeto de grandes demostraciones de cariño.

El pueblo les obsequia todas las noches con grandes serenatas, que los emperadores aplauden desde los balcones del palacio imperial.

Toda la prensa local dedica largos artículos muy simpáticos para los soberanos alemanes. París, 23.

En el consejo de ministros que se celebrará el lunes próximo quedarán aprobadas las circulares que el ministro del Interior, Sr. Consuecos dirige a los prefectos dándole instrucciones precisas sobre las próximas elecciones generales.

Constantinopla, 23. El gobierno turco ha decidido enviar una misión de los mas importantes hombres políticos, con objeto de saludar al emperador de Alemania cuando éste haga su anunciado viaje a Atenas.

Londres, 23. Segun noticias recibidas del Celesto Imperio, el gobierno chino ha resuelto favorablemente la cuestión referente al establecimiento de las líneas férreas.

Los adversarios de los ferro-carriles han sido vencidos, pues la adjudicación de los materiales destinados a la construcción de las líneas se verificará muy en breve.

Viena, 23. El príncipe Augusto de Sajonia ha sido agraciado con las insignias del Toison de Oro.

París, 23. Ha quedado definitivamente firmado por los gabinetes de Londres y París, el protocolo danco por terminadas las cuestiones entre Francia e Inglaterra sobre los asuntos pendientes entre ambas naciones respecto a la costa Occidental de África.

Constantinopla, 23. En esta capital corre el rumor de haberse sometido al gobierno turco la población de Apokosona que constituye el principal centro de la insurrección de Creta.

En la ciudad de Aguilu se ha dejado sentir durante la última noche un fuerte temblor de tierra que puso en alarma a sus habitantes.

El terremoto ha sido bastante intenso, registrándose hasta siete sacudidas. Por fortuna no se tiene conocimiento de que haya ocurrido ninguna desgracia personal.

Londres, 23. La reina Victoria ha llegado ayer sin novedad al territorio de Gales.

Como es sabido, desde allí continuará su viaje a Balmoral.

Londres, 23. La huelga de obreros y cargadores del muelle continúa revistiendo caracteres alarmantes, pues cada día aumenta el número de los huelguistas. Estos ascienden en la actualidad a unos 30000.

El tráfico del puerto se encuentra paralizado. Los buques llegados no han podido descargar sus mercancías, y los perjuicios que sufre el comercio son considerables.

Se teme que dada la actitud de los huelguistas se produzcan graves desórdenes. El gobierno inglés está resuelto a adoptar energías medidas de represión.

Strasburgo, 23. Se ha nombrado una delegación encargada de hacer gestiones cerca del emperador de Alemania para conseguir de este la abolición o al menos la adopción de medidas menos rigurosas en la cuestión relativa a los pasaportes.

Se dice que el emperador Guillermo, noticioso de esta petición, se ha escusado de recibir a los delegados, diciendo que carecía de tiempo para recibirlos, pero que podían enviarle por escrito su demanda, prometiéndole examinarla y resolverla con justicia.

Esta escusa del emperador ha causado bastante decepción y se cree que se desistirá del primitivo acuerdo.

Buenos-Aires, 23. El ministro de Hacienda ha presentado la dimisión de su cargo, habiéndosele admitido. Para reemplazarle ha sido nombrado el antiguo ministro Sr. Pacheco.

París, 23 (3'45 t.). Exterior español, 73-68, 3 por 100 francés, 83-35.

Londres, 23 (3 t.). Exterior español, 73-63.

La junta directiva de la Asociación del barrio de las Peñuelas ha tenido la honra de ser recibida por el señor ministro de

Gracia y Justicia, sobre la pronta realización del proyecto de la alhóndiga en Madrid, quedando altamente satisfechos de las promesas hechas por el Sr. Canalejas.

El delegado de mercados, Sr. Puch, y el teniente de alcalde del distrito de Palacio Sr. Padilla, ha ordenado, como medida higiénica, que por el laboratorio químico de municipal se proceda a la desinfección de los retretes y demás dependencias de los mercados de Mostenses y Cebada, como asimismo de las calles adyacentes a éstos.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS: La distinguida artista doña Victoria Muñoz y su esposo el afortunado actor D. Eduardo Rodan, han sido venturosamente contratados por la próxima temporada de invierno en el teatro Estiva. Son una verdadera adquisición para la empresa, pues desde el último año que estuvieron en Madrid y en dicho teatro han adelantado en extremo en su carrera.

Mañana domingo, a las cinco de la tarde, se pondrá en escena en el teatro del Príncipe Alfonso la aplaudida zarzuela El cocodrilo, y por primera vez en las funciones de tarde el aplaudido viaje eléctrico ilusorio titulado Muerte, juicio, infierno y gloria.

—Hoy se exhibirá por primera vez en el Circo Hipódromo una americana del Paraguay, conocida por la Mujer Tigre, por tener toda la piel marcada con manchas cubiertas de vello; su fisonomía es muy agradable y no carece de gracia.

—Hoy se verificará en el teatro Felipe el beneficio de la aplaudida tiple cómica señorita Campos, con las populares obras El año pasado por agua, De Madrid a París, Los bárridos y Certamen nacional.

—Han sido escriturados por la empresa del teatro Lara para actuar la temporada próxima los aplaudidos actores D. Rafael Ramírez y don Carlos Tojedo.

—Una de las compañías de zarzuela más notables que actuarán el invierno próximo en provincias será la de Alicante.

Están ya contratados, entre otros aplaudidos artistas, los Sres. Beltrami, Guzman y Rojas. —Para el teatro del Duque, de Sevilla; han sido contratadas las Sras. Segura y Sanz y los Sres. Povedano, Sanchez y Gale.

El administrador general de rentas, arbitrios y consumos, Sr. Ayuso, ha hecho en el día de ayer el decimo de una caja de aceite en un boquete de doble fondo, matute que venia haciéndose hace mucho tiempo, sin que hasta ahora hubiera sido descubierta. Otra aprehensión ha llevado a cabo en las inmediaciones del fieltro de Mediodía, consistente en varios pellejos de vino que se trataba de introducir sin aduana derechos.

Ayer mañana ha visitado al Sr. Mellado el apoderado general del señor marqués de Urquijo, para dar gracias al alcalde presidente por las frases de elogio tributadas al difunto marqués en la sesión del Ayuntamiento en que el Sr. Mellado tomó posesión de su nuevo cargo.

DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Barcelona, 23 (11'20 n.). La sociedad Fomento del trabajo nacional, senadores y diputados catalanes han pedido al Ayuntamiento la instalación permanente de productos españoles y americanos. —Ilescas.

Barcelona, 23 (4'20 t.). Interior, 73-00. Exterior español, 76-65. Amortizable a por 100, 89-00. Cubas 1886, 106-37. Colonial, 64-30. Nortes, 86-33. Prioridades 73-25. Francia, 82-90. Orenses, 18-25. —Agencia Cabanell

Por la vía de los Estados-Unidos recibimos de Cuba las siguientes noticias: El día 28 de julio regresó de su excursión al departamento Oriental y las Villas el general Salamanca.

En el gobierno general se recibió un telegrama de Santiago de Cuba, en que se dice que ha perdido el cadáver de D. Cristóbal Bory de Saint-Vincent, primer teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento, al parecer muerto violentamente.

La recaudación de la aduana de la Habana desde el 1.º al 31 de julio de 1889 ha sido de 87947 pesos 17 centavos, habiendo una diferencia a favor de este año, comparada con igual fecha del año anterior, de 49938 pesos 12 centavos.

La fiebre amarilla está haciendo sus consiguientes estragos. En pocos días han fallecido, entre otras muchas personas, un comisario de guerra, un padre carmelita, el hijo del diputado a Cortes Sr. Giberger, y D. César Valcarlos, antiguo periodista y escritor, y se encuentra de suma gravedad D. Fidel Domínguez, director de La Prensa.

Los suicidios están a la orden del día, habiendo menudeado en los últimos días.

El general Salamanca ha dado las órdenes oportunas para que por la Hacienda se satisfaga, como anticipo, la cantidad suficiente a la comisión que en breve saldrá a practicar los estudios para la reparación de los puentes del camino Central de la Isla, desde Ciego de Avila a Victoria de las Tunas. La misma comisión se encargará de la canalización o limpieza de la barra que interrumpe en la actualidad la comunicación del caudaloso río Cauto.

Continúan los amagos de una gran paralización en todas las fábricas de tabacos y cigarros temiéndose se altere el orden público; han empezado ya a suspender sus trabajos en las principales fábricas de cigarros y algunas de tabacos. Con tal motivo el incansable y celoso gobernador civil Sr. Rodríguez Batista, no descansa con el fin de conjurar el mal.

El gobernador general y el secretario señor Torres, han trasladado su residencia provisionalmente al pintoresco barrio del Vedado.

El oro del puño español se cotizaba a última hora de 237 3/8 a 237 3/4 por 100 premio.

El alcalde presidente del Ayuntamiento ha recibido con la mayor atención a una comisión de la asociación del barrio de las Peñuelas, manifestando que es el primero que para bien de la población ha de coadyuvar a la pronta ejecución del importante proyecto de la Alhóndiga en Madrid.

NOTICIAS DE TRIBUNALES: Ayer se ha visto ante la sección segunda de la Sala de lo criminal de esta audiencia la causa seguida contra Francisco Altamiras y Eleuterio Gonzales, por disparo de armas de fuego.

El fiscal Sr. Lopez Berges, en un razonado informe, ha considerado autores a los procesados, pidiendo para cada uno de ellos la pena de dos años de prisión correccional y accesorias.

Las defensas, encomendadas a los señores Bellon y Menchen y Alonso y Perez, han solicitado la absolución de sus defendidos, porque, a su juicio, no está suficientemente probada su participación en el delito.

Se ha visto ayer ante la Sala de vacaciones, en juicio oral, la causa seguida contra Juana García Diego, por disparo de arma de fuego.

El abogado fiscal Sr. Cortinas sostuvo sus conclusiones, pidiendo se impusiera a la procesada la pena de un año y nueve meses de prisión correccional.

La defensa, encomendada al letrado señor Poncio Perez, solicitó la absolución de su patrocinada, por creer existían en el hecho las eximentes 4.ª y 10.ª del Código penal; y caso de no estimar así la Sala, se apreciaran las eximentes como atenuantes, y además la 7.ª del art. 9.º del indicado Código, imponiéndole la pena que en relación con éstas proceda.

Podemos asegurar que el popular comerciante y conocido republicano D. Vicente Lopez Santiso ha hecho renuncia del cargo de concejal, para que habia do, nombrado,

ma de Santiago de Cuba, en que se dice que ha perdido el cadáver de D. Cristóbal Bory de Saint-Vincent, primer teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento, al parecer muerto violentamente.

La recaudación de la aduana de la Habana desde el 1.º al 31 de julio de 1889 ha sido de 87947 pesos 17 centavos, habiendo una diferencia a favor de este año, comparada con igual fecha del año anterior, de 49938 pesos 12 centavos.

La fiebre amarilla está haciendo sus consiguientes estragos. En pocos días han fallecido, entre otras muchas personas, un comisario de guerra, un padre carmelita, el hijo del diputado a Cortes Sr. Giberger, y D. César Valcarlos, antiguo periodista y escritor, y se encuentra de suma gravedad D. Fidel Domínguez, director de La Prensa.

Los suicidios están a la orden del día, habiendo menudeado en los últimos días.

El general Salamanca ha dado las órdenes oportunas para que por la Hacienda se satisfaga, como anticipo, la cantidad suficiente a la comisión que en breve saldrá a practicar los estudios para la reparación de los puentes del camino Central de la Isla, desde Ciego de Avila a Victoria de las Tunas. La misma comisión se encargará de la canalización o limpieza de la barra que interrumpe en la actualidad la comunicación del caudaloso río Cauto.

Continúan los amagos de una gran paralización en todas las fábricas de tabacos y cigarros temiéndose se altere el orden público; han empezado ya a suspender sus trabajos en las principales fábricas de cigarros y algunas de tabacos. Con tal motivo el incansable y celoso gobernador civil Sr. Rodríguez Batista, no descansa con el fin de conjurar el mal.

El gobernador general y el secretario señor Torres, han trasladado su residencia provisionalmente al pintoresco barrio del Vedado.

El oro del puño español se cotizaba a última hora de 237 3/8 a 237 3/4 por 100 premio.

El alcalde presidente del Ayuntamiento ha recibido con la mayor atención a una comisión de la asociación del barrio de las Peñuelas, manifestando que es el primero que para bien de la población ha de coadyuvar a la pronta ejecución del importante proyecto de la Alhóndiga en Madrid.

NOTICIAS DE TRIBUNALES: Ayer se ha visto ante la sección segunda de la Sala de lo criminal de esta audiencia la causa seguida contra Francisco Altamiras y Eleuterio Gonzales, por disparo de armas de fuego.

El fiscal Sr. Lopez Berges, en un razonado informe, ha considerado autores a los procesados, pidiendo para cada uno de ellos la pena de dos años de prisión correccional y accesorias.

Las defensas, encomendadas a los señores Bellon y Menchen y Alonso y Perez, han solicitado la absolución de sus defendidos, porque, a su juicio, no está suficientemente probada su participación en el delito.

Se ha visto ayer ante la Sala de vacaciones, en juicio oral, la causa seguida contra Juana García Diego, por disparo de arma de fuego.

El abogado fiscal Sr. Cortinas sostuvo sus conclusiones, pidiendo se impusiera a la procesada la pena de un año y nueve meses de prisión correccional.

La defensa, encomendada al letrado señor Poncio Perez, solicitó la absolución de su patrocinada, por creer existían en el hecho las eximentes 4.ª y 10.ª del Código penal; y caso de no estimar así la Sala, se apreciaran las eximentes como atenuantes, y además la 7.ª del art. 9.º del indicado Código, imponiéndole la pena que en relación con éstas proceda.

Podemos asegurar que el popular comerciante y conocido republicano D. Vicente Lopez Santiso ha hecho renuncia del cargo de concejal, para que habia do, nombrado,

ma de Santiago de Cuba, en que se dice que ha perdido el cadáver de D. Cristóbal Bory de Saint-Vincent, primer teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento, al parecer muerto violentamente.

La recaudación de la aduana de la Habana desde el 1.º al 31 de julio de 1889 ha sido de 87947 pesos 17 centavos, habiendo una diferencia a favor de este año, comparada con igual fecha del año anterior, de 49938 pesos 12 centavos.

La fiebre amarilla está haciendo sus consiguientes estragos. En pocos días han fallecido, entre otras muchas personas, un comisario de guerra, un padre carmelita, el hijo del diputado a Cortes Sr. Giberger, y D. César Valcarlos, antiguo periodista y escritor, y se encuentra de suma gravedad D. Fidel Domínguez, director de La Prensa.

Los suicidios están a la orden del día, habiendo menudeado en los últimos días.

El general Salamanca ha dado las órdenes oportunas para que por la Hacienda se satisfaga, como anticipo, la cantidad suficiente a la comisión que en breve saldrá a practicar los estudios para la reparación de los puentes del camino Central de la Isla, desde Ciego de Avila a Victoria de las Tunas. La misma comisión se encargará de la canalización o limpieza de la barra que interrumpe en la actualidad la comunicación del caudaloso río Cauto.

Continúan los amagos de una gran paralización en todas las fábricas de tabacos y cigarros temiéndose se altere el orden público; han empezado ya a suspender sus trabajos en las principales fábricas de cigarros y algunas de tabacos. Con tal motivo el incansable y celoso gobernador civil Sr. Rodríguez Batista, no descansa con el fin de conjurar el mal.

El gobernador general y el secretario señor Torres, han trasladado su residencia provisionalmente al pintoresco barrio del Vedado.

El oro del puño español se cotizaba a última hora de 237 3/8 a 237 3/4 por 100 premio.

El alcalde presidente del Ayuntamiento ha recibido con la mayor atención a una comisión de la asociación del barrio de las Peñuelas, manifestando que es el primero que para bien de la población ha de coadyuvar a la pronta ejecución del importante proyecto de la Alhóndiga en Madrid.

NOTICIAS DE TRIBUNALES: Ayer se ha visto ante la sección segunda de la Sala de lo criminal de esta audiencia la causa seguida contra Francisco Altamiras y Eleuterio Gonzales, por disparo de armas de fuego.

El fiscal Sr. Lopez Berges, en un razonado informe, ha considerado autores a los procesados, pidiendo para cada uno de ellos la pena de dos años de prisión correccional y accesorias.

Las defensas, encomendadas a los señores Bellon y Menchen y Alonso y Perez, han solicitado la absolución de sus defendidos, porque, a su juicio, no está suficientemente probada su participación en el delito.

Se ha visto ayer ante la Sala de vacaciones, en juicio oral, la causa seguida contra Juana García Diego, por disparo de arma de fuego.

El abogado fiscal Sr. Cortinas sostuvo sus conclusiones, pidiendo se impusiera a la procesada la pena de un año y nueve meses de prisión correccional.

Ha, dirigiéndose hacia la linda aldeana a quien besó con afán. —¡Muy elegante vestido con el lindo uniforme de los guardabosques; levita de paño verde botella, pantalones de la misma tela, polainas y gorra redonda marcialmente inclinada sobre la oreja. —Su cinturón de piel amarilla del cual colgaba su cuchillo de caza con mango de cuerno y guardas de plata; apretaba bastante su esbelta talle. —Llevaba en bandolera una magnífica escopeta de dos cañones, un arma de mucho precio. —Era el coqueton Gaspar el más hermoso de los guardabosques de Fontainebleau, un verdadero hombre con el cuerpo de atleta, lleno de vigor y de audacia, con su enérgico rostro tostado por el sol, sus labios gruesos y rojos cubierto el superior por un fino bigote negro de puntas retorcidas y sus ojos amarillos que brillaban en la oscuridad como los de los gatos. —Llevaba en el ojal de su uniforme junto a una medalla que ostentaba con orgullo, un ramo de rosas que se quitó en cuanto penetró en la choza, entregándose a la joven con una galantería enteramente soldadesca. El ramo formado de rosas de diversos colores y recién cortadas, exhalaba penetrante perfume. —Esto es para tí, Marieta—dijo el guarda—el hacer mi gira las he cogido expresamente para tí. —La aldeana cogió las flores que aspiró con jolisia. —Gracias—le dijo. —Ya estaba radiante. —Sus ojos brillaban de alegría. Miraba a Gaspar con algo de vanidad, pues estaba orgulloso de ser amada por el más guapo del país. El gozaba de su éxito y se pavoneaba para hacer valer todas sus bellezas. —Otro beso y me escapo, dijo por fin. —¿Cómo te marchas ya y acabas de llegar?—repuso ella con despecho. —Es preciso, Santiago viene detrás de mí. Le he hallado en la Croix-Double cerca de la Combe. Sería bueno que me encontrara todavía aquí. —¿Quieres beber una copa? ¡Hace tanto calor! Debes tener sed. Justamente tengo ahí vino a refrescar en agua del pozo. —¡No! gracias. Me escapo. El bueno de tu marido va a llegar. —¿Le tienes miedo? —¿Yo? ¡Miedo! El guarda sonrió desdeñosamente, guiñando los ojos y retorciéndose el bigote. —Cualquiera lo diría, dijo la aldeana. —¡No! ¡no!—prosiguió Gaspar riendo fuerte para hacerse el valiente,—no temo a tu hombre, y eso sea dicho sin fatidada. Ni a él ni a nadie, tengo entendido. Pero, ¿a qué nos hemos de disputar? Para que luego te pegue. ¡Oh! no digas que no. Ya lo ha hecho. Y mira, cuando se que se ha atrevido a levantarte la mano, el muy bribon, me entran unos deseos enormes de acabar de una vez con él. —¡Gaspar!...

—Dos veces ya, en un claro del bosque le he tenido en la punta de mi escopeta. —¡Degradado! —En un tris ha estado de recibir unos cuantos pedigonazos en la cabeza. Marieta se estremeció. El guarda, satisfecho del efecto que había producido, se dispuso a partir. —Vamos, hasta la vista—dijo—voy a Moret. —¡Ah!—dijo la aldeana inquieta y celosa. —Si, estoy convidado a comer con unos amigos. Van de campo y de jolgorio y se han empeñado en que he de asistir. —¿Cuándo te volverá a ver? —Esta noche. El viejo cazador furtivo saldrá, sin duda, como de costumbre? —Si, a las nueve, para tender sus redes y no volverá hasta las doce de la noche. Ven esta noche y tendremos dos horas largas para pasárlas juntos. —Vendrá a las nueve. Un beso de despedida. —Los amantes se besaron de nuevo y luego el hermoso Gaspar saltó la valla, y seguido de su perro se perdió de vista en el bosque, silbando la marcha del batallón de cazadores de a pie en el que había servido. Cuando se quedó sola, Marieta, feliz un momento antes, sentóse tristemente con su ramo de rosas en la mano y siguiendo a su amante con el pensamiento. En aquel momento sufría más que antes. Iba a Moret, a comer con unos amigos. Marieta era celosa y veía en su imaginación al bello Gaspar junto a otra mujer. De repente escuchó y se levantó azorada. Arrojo bruscamente su ramo al jardín, cuan lejos pudo y encendió a toda prisa un periódico para chamuscar el faisán, es decir, para quemar con la llama del papel las plumitas que ella no había podido arrancar. La puerta se abrió de par en par. Un hombre entró y miró alrededor con desconfianza. Era Santiago. —¡Gaspar acaba de salir de aquí!—dijo con voz brusca.—¡Contesta!... ¡Te he dicho que contestes! —¿Gaspar?... ¡Gaspar, el guardabosque? —Si, no te hagas la inocente. Ya conozco esas maneras. ¡Te digo que Gaspar acaba de salir de aquí! —¿Qué ocurrencia! Yo no le he visto. —¡Mientes, mientes, como siempre! —Yo no miento. No he visto a Gaspar. —¿Pues yo sí le he visto! —Bueno, tanto mejor para tí. —¡Bribon!—prosiguió Santiago furioso.—Le encontré en la Croix-Double. Me miró como burlándose de mí. Estaba cañido con su cinturón como una mujer con el corsé. ¡Y eso es un hombre! —Llevaba en el ojal un ramito de rosas como un pollo de la ciudad. Le he visto bien. Ha cortado a través del bosque y de seguro ha venido aquí. ¡Eso ha de concluir! ¡Es preciso que concluya! —Santiago se sentó y arrojó su gorra sobre la mesa. —Esto concluirá cuando tú quieras—repuso

Marieta.—Por mi parte tengo ya bastante. No quiero pasar mi vida disputando con un ser desconfiado y celoso como tú, que me hace la vida insupportable. —¿Por qué dijiste «sí» ante el cura y el alcalde el día en que nos casamos? ¿Por qué tú dijiste «sí» y prometiste serme fiel?... —¡Si yo hubiera sabido! —Santiago se levantó más furioso todavía. —¡Trueno de Dios!—dijo pegando un puñetazo sobre la mesa,—no repitas esto, porque sino... No obstante, sentóse de nuevo, súbitamente calmado. —No importa, tú lo dijiste,—prosiguió con dulzura,—y no tiene remedio!... —Luego, después de un momento de silencio, prosiguió: —Yo, te amo, Marieta, y porque te amo, quiero que seas únicamente mía. Marieta no contestó. —¡Lo quiero así, me has entendido! No consiento que te dejes echar flores por ese imbécil, ese cobarde que os gusta porque va bien vestido y lleva con gracia el cuchillo de caza! ¡Ah! yo le arrancaré los bigotes como le encuentro algún día tras de tus faldas poniendo los ojos en blanco! Marieta se encogió de hombros, pero sin embargo, no estaba tranquila. El buen hombre la daba miedo. Sentóse de nuevo junto a la cuna de su hijo. Santiago llenó lentamente una vieja y negra pipa y se fue al jardín, en donde cogió un azador y se puso a arreglar una platibanda, mientras murmuraba palabras ininteligibles. Al cabo de un cuarto de hora cansado de trabajar, soltó un momento el azador junto a la valla y vio entonces en el suelo a pocos pasos de él, y al pie del banco de piedra, el ramo de rosas del guarda que Marieta había arrojado al jardín cuando llegó su hombre. De repente se puso livido. Pegó un salto hasta el ramo, lo cogió y volvió a entrar en la choza. Su rostro viril estaba descompuesto por la rabia. —¡Mira! vez como el galanteador ha venido —dijo arrojando el ramo sobre la mesa.—Ha dejado huellas de su paso. ¡Cuando yo decía antes que mentías! Marieta palideció y se echó a temblar viendo que la ira de su hombre iba en aumento. Santiago era terrible cuando se irritaba y Marieta lo sabía. —Conozco este ramo—continuó el cazador furtivo.—Es el que llevaba en el ojal cuando le vi en la Croix-Double. Vamos, confiesa que ha venido. Confésalo y no te haré daño. —Si, ha venido. —¿Qué te ha dicho?—dijo Santiago con calma.—¿Sin duda que te ama? Y tu, tonta, ¿lo habrás creído? Lo mismo dice a todas las mujeres que encuentra. Vamos, responde, ¿qué te ha dicho?... —Me ha dicho buenos días al pasar. —¿Nada más? ¿No ha puesto los ojos en blanco como acostumbra? ¿No te ha dicho más que buenos días? —Nada más. —Sin embargo... te ha dado este ramo\*

—Si; ya ves que lo he tirado. —Se ha hecho el galante... Vamos, confésalo: ¡has estado amable con él?... —Lo que puede estarlo, tratándose de un guarda, la mujer de un cazador furtivo... Gaspar puede hacernos daño. —¿Adónde iba? —Yo qué sé... —¿Hacia qué lado se marchó? —Hacia allí... —Y señaló con la mano a la izquierda, es decir, el lado opuesto al que se había marchado el guardabosque. Santiago permaneció un rato pensativo. Marieta le observaba sin decir una palabra, inquieta y perpleja. —Debe estar haciendo su gira por el lado de los pinos negros—murmuró el cazador furtivo, hablando consigo mismo. —De todos modos, esta noche a las siete volverá a pasar por la Croix-Double, hacia la Combe, en dirección a su casa. Son las cinco... ¡Perfectamente! Cogió entonces de un rincón su escopeta de pistón, una vieja escopeta de sólida culata, cuyo cañon estaba completamente negro, verdadera escopeta de cazador furtivo y arma temible en las manos de Santiago, que con una sola bala acertaba a un ciervo en mitad de la frente. Marieta, trémula y aturdida, le miraba sin comprender todavía su intención. El cazador, sin preocuparse de su mujer y siguiendo de seguro una idea fija, cargó cuidadosamente su fusil, en el que puso doble carga de pólvora, dos balas de calibre y luego el pistón. Hecho esto púsose la escopeta en bandolera y hundió en su cabeza su sombrero de fieltro de grandes alas. —¿Adónde vas?—preguntó Marieta acogonjada.—¿Adónde vas?—contestó, Santiago! Tú meditas algo malo. El cazador furtivo la rechazó brutalmente. —¡Déjame!—dijo. —Y se soltó de los brazos de su mujer suplicante. —Santiago, ¿adónde vas?—repetió Marieta. —¡Al acecho! Volveré tarde; puedes descansar. Buenas noches. Y salió, perdiéndose pronto de vista entre la espesura. Marieta escuchó el ruido de sus pasos mientras pudo oírlos. Estaba pálida como una muerta. —¡Al acecho! se dijo.—¡Va al acecho... pero será de Gaspar. ¿Qué hará? De repente se levantó muy decidida. Abrió un armario, sacó un pañuelo ligero, que se colocó en la cabeza. Miró al niño, que seguía durmiendo en su cuna. Luego abrió la puerta y salió. Una vez fuera caminó deprisa, yendo en sentido opuesto al que había tomado su marido, es decir, hacia Moret. —¡No le matará!—dijo estremeciéndose.



ALMANAQUE

SANOS DEL DIA. — San Bartolomé, apóstol. Sol: sale a las 5:13 y se pone a las 6:48.

CULTOS PARA EL 24

No gana el jubileo de Cuarenta Horas en Ginebra, y habrá misa mayor a las diez y por la tarde a las seis y a las siete reserva: después empieza el novenario del titular, predicando el señor cura, y se cantarán gozos. En San Pascual hay Jubileo perpetuo. En la Catedral y en las parroquias misa cantada. En San Francisco sigue la novena de la Virgen del Olvido y predicará D. Pablo Zaballós; después solemne salve. En Atocha y en las Descalzas, salve por la tarde, y en Santa María, San Luis, San Sebastián, Santiago y otros templos, por la noche. La misa y oficio divino son de San Bartolomé. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes, en San Millán o en Alarcón, y Nuestra Señora de la Paz y Caridad, en las Comendadoras.

ASILOS DE LA NOCHE

(Barrio de las Peñuelas, Paseo de las Yeserías) En la noche del día 23 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el mismo, a 17 hombres, 6 mujeres y 8 niños.—Total, 26.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 33,8 grados; la mínima, de 14,8.

El día de hoy en Madrid ha sido relativamente fresco y con algunos celajes. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 18 grados a las siete de la mañana, 28 a las doce del día y 29 a las tres de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 24.—Parada: Primer batallón de San Fernando. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Leon, D. Eduardo Gasque. Imaginaria: señor teniente coronel de Arapiles, D. Jacinto Martínez. Visita de hospital: San Fernando, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: 4.º Cuerpo de ejército, tercer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: segundo capitán de Arapiles y primero de Puerto Rico.

CHARADA.

Dice don Tomás que el todo es un reptil... Tiene cuarta—primera terna segunda—primera de más de la marca.

SOLUCION DE LA ANTERIOR: PARDIEZ.

CASAS DE SOCORRO.

El día 22 se asistieron en las de esta capital 76 accidentados; 19 graves; 48 leves y 9 de pronóstico reservado.

OCURENCIAS Y DESGRACIAS

En la casa de socorro del distrito de Palacio ingresó anoche un caballero que en la calle de Oriente tuvo la mala suerte de tropezar con un carruaje, causándose una contusión relativamente grave, en el pecho. En la puerta de Atocha fué detenido anoche a dos agentes del cuerpo de Seguridad. En la calle del Prado promovieron anoche una acalorada reyerta tres individuos, resultando uno de ellos, que es restaurador de antigüedades, con una herida de relativa gravedad en la nariz. Los otros contendientes fueron detenidos. Esta mañana ha sido puesto a disposición del juzgado de instrucción de guardia, un chico que apenas tendrá 12 años, como presunto autor de un robo consistente en tres billetes de cien pesetas cada uno y de otros efectos de fácil ocultación, cometido anoche, a una señora que habita en la casa núm. 18 de la calle de D. Juan de Austria. El precoz delincuente derramó abundante llanto desde el local del juzgado a la Cárcel Modelo. A las cuatro de esta madrugada se desplomó, con gran estruendo, parte del techo del aposento que en la Dirección de Instrucción pública ocupa el negociado del personal, sin que, afortunadamente, hayan ocurrido desgracias personales.

LLAMAMIENTOS

Por el juzgado de primera instancia del distrito del Norte a D. Santiago Aguilar. Por el del distrito del Este a los que se crean

con derecho a la herencia de doña Gabina Alonso Díaz, natural de Rubalcaba de Arriba (Burgos).

SUBASTAS

El 31 del actual, en el juzgado municipal de la Audiencia, varios muebles y efectos tasados en 138 pesetas; otros tasados en 479; otros en 461 y otros en 299.

ENTERRAMIENTOS.

En el día 22 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 23 cadáveres y un feto. De viruela, 1. De difteria, 1.

AVISOS UTILES

7. C. M. Escrite p. Dios tristísimo. 20. 13. ¿Te has olvidado ya de mi Z? Cumple tu oferta que sólo en ti piensa tu 13. S. B. L. Esperando... siempre.

UN REGALO SOBERBIO

«No solamente me ha regalado Vd. las Píldoras Suizas, sino que por medio de ellas me ha regalado la salud, que había perdido hace bastante tiempo. Padezca dolores de cabeza y de estómago, falta de apetito, fatiga continua y ataques reumáticos. Pero desde que tomé las Píldoras Suizas (130 pesetas la caja) todas mis dolencias se han cerrado. Le autorizo pa-

CASA DE CONFIANZA. JULIEN BLOC

1, BOULEVARD DESCAPUCINES, 1, PARIS Especialidad de diamantes y alhajas nuevas y de ocasion.

PRESENTE DE LAS VENTAS DEL MONTE DE PIEDAD fabricadas la mayor parte por casas del Palais-Royal y de la rue de la Paix.

CON LA DIFERENCIA de que han sido empeñadas en el Monte de Piedad por la tercera parte de su valor y las papeletas compradas por el 20 por 100, lo cual permite ofrecer estos objetos con la ventaja de cerca de 50 por 100 de rebaja sobre su valor.

Todas estas alhajas, enteramente restauradas, como nuevas, se garantizan por factura.

COMPRA-VENTA-CAMBIO PUERTAS Y VENTANAS

Se venden las sobras de obras anteriores en la fábrica de papel del paseo de las Yeserías (barrio de las Peñuelas), propiedad de D. Manuel María de Santa Ana.

COLEGIO PREPARATORIO PARA EL INGRESO EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

Toledo.—Plaza de la Cabeza, 7. Director y profesor de matemáticas D. José de la Torre y Castro, ex-profesor de la Academia General Militar.

Profesor de matemáticas, D. Enrique Solás y Crespo, comandante profesor por oposición de la Academia de Infantería y Colegio de Huérfanos.

Profesor de francés y dibujo, D. Federico Latorre y Rodrigo. Resultados obtenidos en la última convocatoria: Presentados a examen, 17.—Aprobados y han obtenido plaza, 13. Las clases darán principio en 1.º de setiembre.—Para más datos y reglamentos dirigirse al director.

En las Farmacias, Perfumerías y Bazaros La VELOUTINE Polvo de Arroz especial Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

PRACANTE DE FARMACIA Se necesita: sueldo según aptitud y convenio. Dirigirse a Villamañán (Leon), 6. D. Primitivo Alvarez Martínez.

PIANO SE VENDE Y TODOS LOS muebles. Turco, 18, bajo.

DINERO AL 2 POR 100. Pucarral, n.º 77 principal derecha. De 6 a 8 tard.

MALES VENEREOS de la matriz y orina. Consulta, 10 a 1 y 7 a 9. Corredora Baja, 22, pl.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS MAREN. 18.1.º MADRID TELEFONO, 517.

CON ABUNDANCIA PARA QUE uno falten ni un solo día, se están recibiendo las legítimas sandías criadas en secano de Crevillente a 12 1/2 cént. 1/2 kilo. Fuencarral, 19 y 21, Cayetano Polo.

FIGURAS de biscuit y barro artístico o acabamos de comprar una gran partida, las que vendemos a mitad de precio, lo mismo que el servicio de cristalería fina para comedor. Hortaliza, 36, 2.º

SE VENDE coche familiar en 4300 reales; landó 5 luces 3000 y milord 3500. Paseo del Cisne 15, razon.

DINERO para primeras hipotecas en Madrid Preciados, 64, pral.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Ronda de Segovia, 14.

MA DE GRUA PARA CASA DE los padres. Razon, Alcalá, 17 duplicado, principal.

ABIENDOSE ABIERTO NUEVAMENTE la fotografía de Jorge Godet Silva, 42, lo hace presente a la distinguida clientela y público en general.

PARA UN ESCRITORIO SE NECESITA un joven de buena familia que sepa la contabilidad. Dirigirse con muestra de letra y buenas referencias a la señora viuda de Cuellar apartado de Correos, número 23, Burgos.

SE SUPLICA A LA PERSONA EN cuyo poder, oren cuatro títulos del 4 por 100 amortizable, serie A., números 74169, al 72, y otros cuatro de la deuda perpetua, tres de ellos serie A., núms. 37614, 37623 y 37826, y el otro serie C., número 12990, y un residuo núm. 24204, los presente en la travesía de Moriana, 7, entresuelo, ó en la plaza de Bilbao, 4, 2.º, donde el dueño de ellos le gratificará.

J. SANDEAU LA ROCA DE LAS CAVIOTAS edición ilustrada 2 PTAS. JUBERA, EDITOR

LA PERFECCION EXOTICA vende mucho más barato que ninguna otra, siendo todos los géneros de reconocida legitimidad. 30, PRECIADOS, 30.

PREPARATORIA ESPECIAL para ingreso en la Academia General Militar. Enseñanza individual. Dirigirse a D. Servando María Gamundi, calle de Santa Ureula, núm. 16, Toledo.

SE ALQUILA COCHERA. Dirigirse a D. Servando María Gamundi, calle de Santa Ureula, núm. 16, Toledo.

EN EL COLEGIO ESPAÑOL DE Entendidos, Alcalá, 19, se sigue preparando a los que hayan de entrar en examen. Hay ascensor.

RECCIONES DE PIANO Y SOLFEO. San Bernardo, 36, segundo.

ZARAUZ. Se admiten proposiciones hasta el 25 de agosto para el arriendo del gran hotel de Zanzibar, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en la notaría del Sr. Turón, Puerta del Sol, núm. 5.

ALMONEDA Por tener que ausentarse se vende, sin haber tenido uso, un salón brocatel grana y oro, adornado de peluch, con cuatro huecos, y otros muebles. Además hay gabinetes y despachos, todo de lo más rico. Doña Bárbara de Braganza, 18, bajo derecha, de diez a seis.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ CON ESCALAS EN Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, con escalas en Las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21, y haciendo antes las de Liverpool el 8 y la del Havre el 14.

El 30, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto-Rico y Cuba, Centro América, y puertos del Pacífico y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 4, 14 y 24 y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana, el 5, con escala en Puerto-Rico el 10, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 15, directo para Cádiz, Santander, Liverpool y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 25 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El vapor CATALUÑA saldrá de Cádiz el 30 del corriente.

LÍNEA DE COLON combinación para el Pacífico al Norte y Sur de Panamá y servicio a México, con trasbordo en Habana.

Salidas de Vigo el 25 de cada mes, haciendo antes las escalas de Liverpool el 17, del Havre el 20, de Santander el 23 y de Coruña el 24.

Salidas de Cádiz el 20 de cada mes, haciendo antes las escalas de Génova el 11, de Marsella el 13, de Barcelona el 15 y de Málaga el 17.

Estas dos expediciones empalman en Vigo, trasladando el vapor procedente del Norte al del Mediterráneo, que es el que hace el servicio directo. El vapor SAN AGUSTIN saldrá de Barcelona el 15 y de Vigo el 25 del corriente.

LÍNEA DE FILIPINAS con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebu, y combinaciones a Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes a partir del 11 de enero.

De Manila saldrán cada cuatro sábados a partir del 5 de enero. El vapor ISLA DE MINDANAO saldrá de Barcelona el 23 de agosto, y el vapor SANIGNACIO el 20 de setiembre.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES. CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE, RIO JANEIRO Y MONTEVIDEO. Seis viajes anuales partiendo de Génova, con escala en Marsella, Barcelona, Málaga y Cádiz, de donde saldrán cada ocho semanas, a partir del 6 de enero.

Los puertos del Atlántico desde San Sebastián a Vigo combinan en Cádiz con los correos de Filipinas, que salen de Liverpool cada cuatro semanas a partir del 27 de diciembre de 1888. El vapor CIUDAD DE SANTANDER saldrá de Cádiz el 1.º de setiembre.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO Con escalas en Larache, Rabat, Mazagan, Mogador, Las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIO DE MARRUECOS El vapor RABAT saldrá de Barcelona el 18 de setiembre para Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Safi.

SERVICIO DE TANGER El vapor TANGER saldrá de Cádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y embarcará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta compañía espide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para más informes en Madrid, Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 10.

GRANDES VINOS DE CHAMPAGNE DE HENRI GOULET (REIMS) LOS MÁS ACEPTADOS HASTA EL DIA ASI EN EUROPA COMO EN AMERICA por su buena calidad y por la baratura de sus precios.

SE VENDEN EN MADRID: Verzenay extra a 8 pesetas botella; 1/2 botella 4-50 pesetas. Carte blanc a 7 id. id. id. 4-00. Sillery Moussoux a 6 id. id. id. 3-50. Tisana de Champagne a 5 id. id. id. 3-00. DEPÓSITO: BODEGA DEL PAIS 9, CAMPOMANES, 9.

EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS

BONOS LOTES (sin Tikets) que gozan del derecho a todos los sorteos ó sean 80 SORTEOS con 15213 premios, importantes en junto CUATRO MILLONES de francos.

PRECIO DEL BONO (SIN TIKETS) 13 PTAS. PRÓXIMO SORTEO, 31 AGOSTO PREMIOS MAYORES: 100,000, 10,000, 1,000 FRs.

Iguales premios en 30 SETIEMBRE. El premio mayor, en 31 OCTUBRE, será de 500,000 FRANCOS.

Se expenden en la Sociedad general de Anuncios de España, CARMEN, 18, 1.º Tikets de entrada en la Exposición, a 0'65 pesetas, en lugar de 1 franco.

Pueden adquirirse TIKETS sueltos, al mismo precio de 65 CENTIMOS, en los puntos siguientes: Almacén de papel de los señores Gallego y Compañía, Carrera de San Jerónimo, 2; Comercio de hules de D. José A. Morales, Carretas, 41 y Casa de Cambio Internacional, Puerta del Sol, 11 y 12.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA CONCENTRADA.—El mejor atemperante y depurativo de la sangre.—Frascos a 4, 6, 9 y 12 rs. El jarabe a 4 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, núm. 35, Trénte a la de Relatores.

COLEGIO DE BEJAR

No hay colegio de segunda enseñanza que, como el de Bejar, pueda ofrecer a los padres condiciones seguras de economía en los gastos y los más excelentes resultados en los exámenes. Así lo demuestran la reducida pensión de dos pesetas diarias y el siguiente resultado en los exámenes de junio, pues de 142, que son los celebrados, consiguió 37 sobresalientes, 23 notables, 24 buenos, 50 aprobados y 7 suspensos solamente.—Pídanse reglamentos al director.

EN LA FÁBRICA DE PAPEL DE D. MANUEL MARÍA DE SANTA ANA

PASEO DE LAS YESERIAS (Barrio de las Peñuelas) SE VENDEN Dos magníficas máquinas rotativas «Marinoni». Una gaseadora a vapor para impresos. Un pulsómetro. Una bomba Greem. Un motor de vapor, horizontal, de 7-caballos. Una vertical con caldera de dos caballos.

1140 AÑOS DE ÉXITO!!! MAGNESIA FORMIGUERA DIGESTIVA, ANTIBILIOSA, ATEMPERANTE ACIDECES, MAREOS, DESMAYOS DIGESTIONES DIFÍCILES FALTA DE APETITO

El mejor preservativo contra las enfermedades contagiosas. Nuestra MAGNESIA, por sus inmejorables propiedades, se ha conquistado el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España.

—No, no,—contestó mistress Judith:—«venemos la clave, la justicia hará lo demás».

V así fué, en efecto. El negro declaró, una vez en las prisiones de Nueva-York, la existencia en la sociedad de los reguladores, y quienes eran sus jefes y dónde estaba el cadáver de Harrison.

Hoy, sin embargo, aquella sociedad criminal ha echado raíces y existen reguladores en todas las grandes poblaciones de los Estados-Unidos.

En estas conversaciones, y en otras que se suscitaban, pasaron el tiempo nuestros amigos, hasta que al cabo de 16 días el vigía dió la voz de tierra!

Y en efecto, la América, hermosa y floreciente, se presentaba delante de ellos. Estaban en las costas del Brasil, y hé aquí el juicio que formaron de aquel país.

Es seguramente el que presenta aquellas inmensas praderas del Brasil, especialmente las que se hallan a los bordes del gran río de Amazonas. En ellas hay una multitud de vacas y caballos, entre los cuales se pasean con la mayor tranquilidad toda especie de aves de grandes dimensiones.

Los toros, con el convencimiento que les da su fuerza, ejercen su dominación sobre el resto del ganado. Cada cual tiene su porción de terreno que defiende bramando con su cabeza inclinada y sacudiendo la tierra con el pie, llama al combate a su vecino, que es al propio tiempo su rival. Muchas veces aquellos fieros animales llegan a encontrarse, combaten por espa-

cio de largas horas, y el vencido cede siempre el campo al vencedor.

El ganado es de mediano tamaño, de muchas carnes y robusto; los toros tienen los cuernos no más abultados que los de Europa, y la vejida del pelo en que termina la cola es mucho más poblada; su color es pardo oscuro ó rojizo.

Una de las ocupaciones de los vaqueiros es la de proteger a los ganados de los ataques de las bestias feroces.

Conócense en aquellos desiertos tres animales de la especie del gato, que atacan a las vacas y caballos: estos son el jaguar y el jaguete (onza pintada), el jaguar negro (tigre) y el jaguar (onza cuquarana). El primero y el último son los más comunes; de aquél se conocen dos especies diferentes, que son la pantera y el leopardo del antiguo mundo.

La pantera tiene la piel pintada de manchas negras y muy pequeñas.

En diferentes cantones del Brasil se llama canguansu a la especie más grande, que se distingue por manchas de mayor tamaño y más numerosas. En Bahía, por el contrario, se da este nombre a la especie más pequeña.

Si hemos de atenernos a la opinión de los naturalistas franceses, que son de dictamen que el jaguar negro no es sino una especie de onza, debe forzosamente pertenecer a la especie pintada ó al canguansu, muy común en los climas cálidos de la América Meridional.

nos perros para ir a cazar a tan peligrosos animales, lo cual suele suceder cuando hartos ya de carne se acogen a una matarral espesa ó cubierto de bromelia para descansar en él.

Apenas el jaguar divisa a los perros, intenta trepar a algún árbol que se presente algo inclinado, y entonces se le asean tan unos cantos tiros de fusil para desalojarle de aquel inseguro retiro; pero esta caza no se presenta siempre tan fácil pues los grandes jaguares no se dejan dominar tan pronto por los perros, matando a veces algunos, a los cuales se llevan y devoran.

Habiendo ido cierto día al bosque tres vaqueiros en busca de su ganado, los perros que llevaban descubrieron por una y otra parte las recientes huellas de un jaguar y se pusieron a perseguirle. Los vaqueiros, que se hallaban sin escopetas, armadas únicamente de largas garrotas a manera de lanzas, deliberaron si sería razonable aprovechar aquella rara proporción, y después de tomada una determinación marcharon osadamente contra el animal, que se mantenía de pie y con aspecto amenazador en medio de los perros ya degollados. El jaguar atacó sin vacilar e hirió uno tras otro a los tres cazadores; pero ellos lograron también herirle con repetidos golpes de sus garrochas y no pocas enchilladas. Uno de ellos, menos decidido, trató de retirarse después de sentirse herido; pero viendo al más valiente que yacía entre las garras del animal, recuperó todo su valor, y lanzándose

sobre él con nuevo ardor le mató a golpes con la garrocha.

Los cazadores, gravemente heridos, lograron a fuerza de grandes trabajos regresar a sus casas, y una vez allí indicaron el sitio de tan decidido combate; habiendo ido muchos hombres, se encontró al jaguar nadando en sangre y rodeado además de todos los perros que habían muerto en la lucha.

Esta aventura prueba evidentemente que están muy equivocados los que acusan de cobardía al jaguar de la América meridional.

En los primeros tiempos del descubrimiento, cuando las bestias feroces eran mucho más numerosas en los cantones habitados, háase visto ejemplares por doquiera de hombres que fueron atacados y degollados por los jaguares, si bien esta clase de accidentes habían sido mucho más escasos que los que se refieren como sucedidos en la India y en Africa.

Habiendo visto en un viaje por medio de los bosques vírgenes a varios salvajes de la tribu de los camacanes, sentia deseos de visitar una población de aquellos indios que se hallaba situada en las selvas de la Serrada-Mondo-Novo y que lleva el nombre de Jiboya. El sendero que a ella conduce es agreste y desigual, entrecortado a cada paso por medianas alturas y pequeños valles.

Al principio de este camino, el país se halla aún regularmente desprovisto de árboles y cultivos; pero a poco rato se interna uno en los bosques, que constitu-

yen una soledad completa. Vénse en ellos, y en particular en sus laderas exteriores, espesos matorrales de cañas laquiaraz, en donde halló el jesuita por la vez primera a la picaza negra y blanca (Lanius picatus).

Un poco más adelante, los grandes árboles se hallan todos cubiertos de plantas enredaderas, las más extrañas y singulares. Sobre aquellos viejos troncos corrompidos crecen los helechos, los pimenteros, las begonias, las vainillas, los cactus y otra multitud de plantas.

El silencio que reina en aquellos abandonados sitios es solo interrumpido por los fuertes graznidos de los araras, de los trogones y de otras varias aves. En aquellos lugares en que el amigo y el escrutador de la naturaleza se ve obligado a cada paso a detenerse, atraída su atención por objetos nuevos é interesantes, se ve en la precisión de suspender su marcha por largo rato y de internarse en los más frondosos de los bosques, a fin de poder seguir la pista a los nuevos y curiosos animales que acaban de descubrir. Un crecido número de lindas aves se ofreció a la vista del jesuita Nuño, contándose, entre otras, el manakin (sipa candata), variado, de larga cola, que era sumamente común, así como un nuevo tangara (tanagra auricapilla), de frente amarilla oscura.